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Stigersteiier badOgpiniszler kitüntetése.
ß e i* 1 i i). márt. IS. Berlinből jelentik: Ktögerstei- 

ner hadügyminiszter kijelentette, hogy részt vett Stein 
hadügyminiszter estebédjén.

Délben Stein hadügyminiszter tiszteletére Siőger- 
steiner hadügyminiszter adott reggelit, amelyen magas- 
rangú német, magyar és osztrák tisztek is resztvettek.

Steigerst einer hadügyminiszter vasárnap este haza 
utazott, a császártól a vaskoron»rend első osztályát 
kapta.

& tengerai. tljárék u§abb sikerei.
Bérli n, március 17. A berlini Wolff-íigynökség 

jelenti : Tenger al atjá ró * n k legújabban tizennyolc zer tonna 
hajót;1 vet süllyesztettek cl.

Ä Londmi Hartlepool eSíeeii légi 
tárnádé® áldozatai.

íj o n (1 o n, március 1 i. A ’ érnetek altul London 
Hortlepool ellen intézett legutóbbi légi támadás alkalmával 
nyolcán meghaltak és huszonkettőn megsebesültek.

As antant vesére! Japán szibériai 
heawatkosásáról tanáoskeaiea*.

Londonban a napokban fontos tanácskozás lesz az 
oroszországi helyzetről és Japán szibériai beavatkozá­
sáról, amelyen Cíéinenceau, Orlando és Bissoatti is 
részt vettek.

Összeiitliiuöíi ellenséges oceánjárék.
L O n d 0 u, március 17. Egy angol gőzös összeütkö­

zött a 12.700 tonnás Printe Uh tries Belgique nagy angol 
gőzössel, amely az összeütközés következtében nyomban 
eLülyedt.

Udola Mendil spanyol gőzös összeütközés folytán szin­
tén elsülyedt.

Ä hoise^ikiei^ leölslosilk a japáneí&at
Tokiói lapok jelentik, hogy a maximalisták Biatroves- 

csenszékben százötven japánt, akik a bolsevikiekkel 
szemben vagyonukat védelmezték, megöltek.

interpelláció a francia katnarabssn.
B e r n. máre. 17. A francia kamarában Mayeras 

interpellációt terjesztett elő a Paris elleni légitámadás­
ról, annak megtorlásáról.

üémet városok elten intézett 
angol légi támadások megtorlása

Március 17. Angol lapok erősen cenzúrázott cikkei­
ből kitűnik, hogy az angolok által német városok ellen 
intézett légitámadások teljesen igazolják a nemetek 
megtorló rendszabályait.

Ä román király l^argliilomamt 
foiüeia meg a kormányalakítással.

B u k a r e s t, március 11. Bukarestből táviratozzák 
hogy a román király Murghiloment bízta meg a kabinet 
megalakításával. Marhiloman gondolkodási időt kért. X isz- 
szaulazott Bukarestbe, a hol a központi hatalmak delegá­
tusaival tárgyalt, ..- este Jussiba utazott, ahol előterjesz­
tést tesz uralkodójának és döntését kéri.

üztercnyi és Wieser báró 
ministerek Bukarestben.

B u k a r e s r, március 17. Szterényi és Wieser 
báró kereskedelmi miniszterek Bukarestbe érkeztek.

ingót ellenes tüntetések Írországban.
belharcok folynak, j

Tokio, marc. 17. A Beut er-ügynökség jelenti: A ; 
japán miniszterelnök a képviselőim than kije enteile, 
hogy a hinában folyó belharcok »Topán érdekéit nagy* 
ban veszélyeztetik, de Japán eddig közvetítés céljából 
lépést nem tett, bár kívánatos volna, hogy Kína < gy- •

Azután megcáfolta azt a híresztelést, hogy antant 
csapatokat küldtek volna Szibériába.

Hollandia teljesíti az intaní Itihe eléseit
London, március 17. Beuter-ügynökség szerint 

Hollandia valószínűleg teljesíti az antant követeléseit a 
hajótér átengedését illetőleg, de követelni fogja, hogy 
hajóit ne vigyék veszélyeztetett zónára. Valószínű, 
hogy az antant ezt nem fogadja el.

B e r n, március 17. Az angol felsőházban Salisburg 
Lord határozati javaslatot nyújtott he, amelyben felszólítja 
a kormányt, hogy tekintettel az Írországi helyzetre, ahol 
rablások, gyilkolások, bombavetések, gonosz tettek és Ang­
lia ellenes tüntetések ijesztően felszaporodtak, — alkalmaz­
zák a törvények teljes szigorát Neesa Ólaira grófságban a 
mozgalom főfészkében.

1 letsch képviselő megegyezést sürgetett az ikrekkel. 
Lord Okoson elismerte, hogy Salisburg állításai igazak, de 
az életbeléptetett rendszabályok a zavargásoknak elejét 
vették, mire Salisburg határozatait vissza \ onl a. ^

Az airegsl
B e r i i n. in áré. is. A március h-iki londoni lapok 

ismét aggodalmasan Írnak az angol hajóópités helyze­
téről. V Daily Ooiiiele a tengerészeti hivatalt okolja a 
hiányos eredmény ért, de felelőssé teszi a munkaadókat 
és a munkásokat is.
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A „Pro Transsylvania“ 
milliói.

Az oláh betörés óta valahány­
szor arról volt ►zó, hogy enyhí­
teni kell az erdélyi, különösen a 
székely gyermekek sorsán, vala­
hányszor szóba került a székely 
gyermek men'ési akció, mindig és 
minden esetben a Pro Transsyl- 
vánia nevével találkoztunk.

Ezt az intézményt ma már a 
legegyszerűbb ember is ismeri. Is­
meri és áldja. A legnagyobb szük­
ség és a legnagyobb nyomor hivia 
életre s az egész magyar társada­
lom lelkesedő szeretetével alakí­
totta meg

Működéséből — csak úgy nagy­
jában — ide Írunk egy pár adatot.

Az elmúlt évbon 116 ezer gyer­
mekruhát, í>0 ezer pár gyermek­
cipőt adott ki és 102 községben 
naponként 15 ezer gyermeket lá­
tott el ingyen élelemmel. O tar­
totta fenn a Zita királyné napközi 
•tthonokat és segítő keze elért 
mindenüvé, ahol menteni, védeni, 
erősíteni kellett a székely, illető­
leg erdélyi gyermekeket.

Az intézményt — épen az oláh 
betörés idejében, az azáltal oko­
zott nyomorúságok enyhítésére lé­
vén alakulva, érző lélekkel ka­
rolta föl az egész magyar társa­
dalom és rövidesen 6 és fél millió 
koronát adtak össze céljaira, a 
melyből a fentebb elősorolt dol­
gokra 3 millió koronát költött, 
mig 3 és fél millió koronát meg­
takarított a jövő céljaira.

A Pro Transsylvania elnöke dr. 
Ugrón Gábor a csecsemő- és gyer­
mekvédelmi, valamint a szociális 
ügyek legmelegebb lelkű felkaro* 
lóju — ügyvezető igazgatója dr. 
Zombori László róm. kath. lel­
kész.

A Pro Transsylvania befejezvén 
azt a hivatást, amelyre a román 
betörés idejére alakult, közgyűlést 
tartott, azzal a szándékkal hívta 
azt össze, hogy az ideiglenes in­
tézményt megszüntetve, egyesü­
letté alakítsa a Pro Transsylvaniát 
s annak vagyonát átvéve, gyara­
pítva, azután már állandó jelleg­
gel, gyermekkórházakat, napközi 
otthonokat létesítsen és felruhá­
zás i akciókat folytasson.

Olyan célok ezek, amelyek ér­
dekébe minden magyar embernek 
össze kell fogni és amely mellett 
minden ellentétes felfogásnak el 
kell hallgatni.

De — ne feledjük — magyarok 
vaevunk.

Nálunk pedig nem a cél a fő, 
hanem az egyéni ambíciók. Vezető 
emberek, akiknek megvolt a terük 
és a módjuk a Pro Transsylvania 
keretében is a szereplésre, — sér­
tett hiúságból, vagy talán azért, 
hogy ennek a gyönyörű intéz­
ménynek a vezető szerepe az ők 
kezükbe kerüljön őzen a kögyü- 
lésen oly erőszakos magatartást 
tanúsítottak, amilyen humánus in­
tézmények gyűlésén szokatlan s 
mindenféle egyesülési és közgyű­
lési jognak a félre rúgásával egy­
szerűen kierőszakolták, magukhoz 
ragadták a 3 és fél millió korona 
alaptőkével rendelkező egylet ve­
zető állásait, az egylet eddigi ve­
zetőinek nemcsak mellőzésével, 
de mondhatni kizárásával önön­
mag uk at és egymást választva 
meg, kezükbe ragadták a más cí­
men megalakított egylet veze­
tését.

Az egész sajtó osztatlan meg­
botránkozással ir erről az erősza­

kos lefolyású gyűlésről, elitéli az 
azon személyes hiúságból rende­
zett egész eljárást.

Úgy tudjuk, hogy ez az ügy a 
belügyminiszterhez kerül, aki nem 
hagyhatja jóvá az ily módon ho­
zott szabálytalan határozatokat. — 
Utóvégre a Pro Transsylvania ügye 
első sorban a székely gyermekek,

a székely föld ügye. Ha ez a meg­
határozás, vagy ez a cél nem 
tetszik, ha a Pro Transsylvania 
keretei között mindenki nem tudja 
kielégíteni az egyéni hiúságát, 
menjenek alakítsanak más egye­
sületet az illetők, de ne robbant­
sák szét épen ezt a gyönyörűen 
indult szép és erős egyesületet.

Egy zo mbori törvényi avaslat a földvédelmi adódról
Zornborból törvényjavaslat in- i 

dúlt ki. A javaslat Engel! József 
zombori kereskedő ötlete, aki be- j 
adványt in'ézelt Wekerln minisz- j 
terelnökhöz, s közölte abban a i 
proponált „földvédelmi adó' alap- j 
elvei, melyekben sok az okosság, j 
csak az a kár, hogy a nagybirto­
kosok aligha fogják magukra 
megtiszteltetó-nek venni. Már pe­
dig a mai Magyarországon nem 
is lehet — ellenük szóló törvényt 
hozni.

Érdekes egyébbként maga a ja­
vaslat is meiy abból a méltányos 
és igazságnak megfelelő elvből 
indultak ki, hogy az állam és pol­
gárainak pénz- és véráldozata a 
föld védelmét szolgálta elsősorban 
s ezért a 100 holdnál nagyobb bir­
tokra olyképpen vessenek ki adót 
hogy az 1000 holdig 100 hold

A Szabad Líceum
hangversenye.

A szabadkai Szabad Líceum teg­
nap délelőtt tartotta meg a? évad­
záró hangversenyét a városháza 
nagytermében,

A termei a közönség sűrű sorai 
teljesen betöltötték.

A műsor első számát Bach, Ada 
gio és Allegro a C moll sonátaból 
Rados Dezső játszotta Lányi Ernő 
zongorák iséret ével. Rados, aki 
Szabadkán fejlődött ki azzá a mű­
vészé, amelyre joggal lehetünk 
büszkék, olyan művészi tökéletes­
séggel játszott, hogy öt, minden 
túlzás nélkül áliithaljuk a vidéki 
művészeket messze meghaladó 
nívóra.

után 5, 2000-ig száza után 10, 
5000-ig száza után 25, az ennél 
nagvobb birtokok után száz hol- 
danicint 30 hold birtokot állami 
tulajdonnak jelentene ki a tör­
vényhozás. Az igy szerzett állami 
birtokokat a harctérről megjött 
földművelő katonáknak adnák el 
méltányos feltételek mellett. A be­
folyó vételár a hadikölcsör.ök és 
az állam egyéb terheinek kifize­
tésére szolgálna.

A javaslat a miniszterelnök 
előtt fekszik. Zomborban nagy ér­
deklődéssel várják az eredményét 
s azt mondják, azért is késik az 
elintézés, mert a miniszterelnök­
nek nagy fejtörést okoz kiszámí­
tani, hogy Dánosból hány holdat 
kíván az'Engel-féle egyébként ér­
dekes és ötletes javaslat.

Heumann Rózsi énekelte zongora 
és hegedükiséret melleit Mozart 
Áriáját az „II re partote“ dperá- 
bói. A művésznő, bár intonációja 
néhol alacsony volt, tekintélyes 
hanganyag fölött rendelkezik s 
tehetsége különösen Brahms nép­
dalaiban mutatkozott nem kis jö 
vő’e jogositónak.

A műsor utolsó száma Liszt III. 
magyar fantáziája, melyet Lányi 
Ernő' zongorakisérete melleit ját 
szott Récsey Sári.

Maga a kompozíció egyáltalán 
nem jelentékeny. Az előadó nem 
jói választotta meg s darabot. Az 
előadó technikai készültsége tel­
jesen kifogástalan és tökéletes. A 
"közönség lelkesen megtapsolta a 
művészeket.

Mennyi kitüntetést kaptak 
a hatos hoayédek

Előttünk fekszik egy kimutatás, 
amelynek száraz számai ékesen 
szóló bizonyságai annak a hősies 
vitézségnek, amellyel a szabadkai 
6. honvéd gyalogezred a hág há­
borúban dicsőséget szerzett a bács­
kai névnek. A múlt év végéig a 
6. honvéd gyalogezred tisztjei és 
legénysége a következő kitünte­
tést kapták:

2 hadidiszilményes Lipót-rend 
lovagkereszt, 1 Ferenc József-rend 
tiszti kereszt, 17. hadidiszilményes 
III oszt. vaskoronareud, 3 hadi- 
diszitményes Ferenc József-rend 
lovagkereszt, If4 hadidis-itményea 
111. oszt. katonai érdemkemszt, 59 
ezüst, Signum Laudis, 33o bronz 
Signum Laudis, 21 koronás arany 
érdemkereszt, 5 arany vitézség! 
érem, 615 I. oszt. ezüst vitézség! 
érem, 2298 II. oszt. ezüst vilézségi 
érem, 4208 bronz vitézség! érem, 
63 koronás ezüst érdemkereszt, 4 
ezüst érdemkereszt, 145 koronás 
vas érdem kereszt, 45Q vas érdem- 
kereszt, 2 vörös kereszt bronz 
érem, 4 német II, oszt. vaskereszt,

■ ••••••••■•••••••••••a*
29 német harcos érdemérem, 24 
porosz kir érdemérem, 1 bajor kir. 
I. oszt kát., érdem kardokkal, 1. 
III. oszt. porosz kir. vörös kereset 
érem, 2 ottomán császári vas fél­
hold, 1 bolgár ezüst érdem érem, 
3 bolgár bronz érdemérem

legyezzünk Sajtdrésznényisket!
A részvényjegyzés :

1
A tőkepénzesnek tőkeelhelyezés. 

2.

Az üzletembernek legjobb be­
fektetés,

3.
A magyarnak fajunk megvédése

4.
A kereszténynek az evangélium 

megmentése.
5.

A katholikusnak lélekmentés, 
apostolkodás.

6.

Mindnyájunknak szükség, köte­
lesség, boldogulás !

Jegyezni lehet:
A Szent Teréz-plébánián.
A Ferencrendi zárdában.
A Szent Antal nyomdában. 
Egyes buzgó gyűjtőknél.

MAPI HÍREK.
— Értesítés. Márc. 28-án nagy- 

csütörtök napján törvényhatóság: 
bizottsági naggyülés lesz tartva a 
városháza dísztermében.

— Az idén sem lesz piros tojás 
A közélelmezési minisztérium mint 
az előbbi háborús években, — úgy 
ez alkalommal is szigorú rendelé- 
letet adott ki, melyben a husvét. 
ünnepekre a tojások festését meg­
tiltja. Egy ősrégi magyar szokás 
tűnik igy el lassan a locsoló fiuk 
nem kis bánatára. Különben meg­
vigasztalódhatunk azzal, hogy fes­
ték még csak volna; de a tojás 
úgyis eltűnt a piacról.

— A rókusi hívek magyar egy­
házi lobogója. A Szent Rókus 
templomban egy évvel ezelőtt be­
vezették a magyar szent misét és 
szentbeszédet. Most a hívek kö­
zött mozgalom indult meg, hogy 
magyar egyházi lobogót szerezze­
nek be és e célból a polgármes­
tertől a gyűjtésre engedélyt kértek 
amelyet a legnagyobb jóindulattal 
meg is adott.

— Rokkant katonák húsvéti 
ajándéka. A rokkant katonák hús­
véti ajándékául Létó -Mihály kez­
deményezésére gyűjtés indult meg.
A gyűjtés eddig igen szép ered­
ményt mutat. Létó Mihály 100, 
Tonkovics Péter 50, Mamuzsich 
Pál 10, Rizsányi György 10, Szűcs 
István 5, Rizsányi Mátyás 5, Vö­
rös Antal 5, Walter Mátyás Pa- 
csér 50. Franciskovics János 20, 
Piukovies Balázs Felsőesikória 15 
koronát adakoztak.

— Gyalázatos uzsora a gyufával. 
Egy doboz külföldi gyufa került a 
kezünkbe tegnap, amelynek cím­
kéjén egy szám áll, ez: 200. A 
doboz nagysága ugyanolyan, mint 
a mi gyufánké, csak a tartalma 
más, egészen más. Mert 200 szál 
gyufa van a dobozban, kisebb és 
vékonyabb darab ugyan, mint a 
magyar gyufák, de annál jobbak. 
Nem kell 15-öt megpróbálni, mig 
egy meggyulad, mert az első kí­
sérlet. is sikerül vele és meg le­
het gyújtani egy gyufával öt ci­
garettát. Arról, hogy a gyufákat 
kihullás ellen praktikusan a do­
boz szélére ragasztott kis címke 
védi nem is beszélünk. De igenis 
beszélünk arról, hogy _ ennek a 
gyufának doböze 10 fillér s ha 
ezeket tudjuk, mindjárt tudjuk azt 
is, hogy miért keres egy magyar 
gyufagyár egy év alatt annyit, 
hogy kiteszi az alaptőke felét. A 
legnagyobb mértékben antiszociális 
tehát a kormány is akkor, amikor 
ezek után még tűri a gyufakartell 
garázdálkodását. Ott kellene á 
bajok orvoslását kezdeni, hogy a 
legsúlyosabb következmények ter­
he alatt kellene kötelezni a gyufa- 
gyárosokat, In gy egy skatulyában 
annyit helyezzenek el, mint a há­
ború előtt és ha már jóval drá­
gábban adják, ne úgy gyártsanak, 
hogy csak mindan 10—1-> gyufa 

• gyullad meg !
j — Házasságot kötöttek a mult 
: héten : Huszta János Huszta Ma- 
1 tilddai, Kovács Gábor Vilmos Po­

kol nics Katalinnal, Nagy Antal 
I Nagy Varjas Máriával, Hegedűs 
i Antal, Bosnyák Teréziával.
! — Március 15 ke Csátalján. Már-
J cius 15-ikét n csátaljai iskolákban 
; is megünnepelték. Molnár Mária 

tanítónő 17 pontból álló prog-
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-ammal ünnepélyt rendezett gyűj­
téssel egybekötve a rokkant tárn­
át üdülőháza javára. A programra 
pontok között öt saját szerzeményű 
háborús költeményét szavaltatta el 
növendékeivel, melyek mély be­
nyomást keltettek a hallgatóság­
ban. A gyűjtés is szépen sikerült.

— Jegyzőválasztás (fatalján. L\ 
hó ő én a kúriai Ítélet alapján ál­
lasától megfosztott Szilvásy György 
helyébe Égi Lajos szépligeti al­
jegyző lett csátaljai jegyzővé vá­
lasztva. A község lakossága meg­
könnyebbülten lélegzik fel, hogy 
3gy {isztább aera bajnalhasadása 
pTrkad reá végre valahára.

— Az ólombetűk rekvirálása. 
Mint értesülünk, legközelebb meg­
kezdődik az egész országban az 
ólombetűk rekvirálása Mindazon 
nyomdák, amelyek nem képezik a 
mlajdouos kenyérkereseti forrását 
ás azok, amelyek üzemen kívül 
helyeztettek és eddig ólomkészle­
tüket nem szolgáltatták be a fém­
központnak. rekvirálni fognak. A 
rekvirálást ÍÍO tiszt és megfelelő 
számú altiszt és legénység fogja 
eszközölni

— A Szurmay Sándor honvéd- 
alap jelvényei. A br. Szurmay 
Sándor bonv, dalap javára mű­
vészi kivitelű jelvényeket és pla­
ketteket hozott forgalomba a 
Hadsegélyző Hivatal. A jelvénye­
ket Székely Károly szobrászmű­
vész, tart. "hadnagy tervezte s ah­
hoz a mélyreható társadalmi tár­
sadalmi mozgalom érdekében örö­
mest tilt modelt Szurmay Sándor 
honvédelmi miniszter a kjnek ki­
válóan sikerült domborművű arc­
mását az uzsoki harcok titán! küz­
delmét szimborizált keretben mu­
tatja be a jelvény. A sapka jel­
vényeket. két koronáért, a nagy 
bronz plaketteket pedig .30 koro­
náért árusítja a Hadsegélyző Hi­
vatal. Az ország védelmében ele­
sett hős honvédekéit a legkeve­
sebb amit a hálás utókor tehe : 
hogy gondtalan ellátást és nyu­
galmas jövőt ad elárvult hozzá 
tartozóinak. Szúrnia! Sándor alap 
séija annyira nemes, hogy a moz­
galom intentiéi megszólaltatják 
ezúttal is a melegen érző embe­
rek szivét s ki-ki tehetsége sze­
rint, de legalább két koronás sap­
kajelvény megvásárlásával — ré­
szese lesz az alapnak- A jelvénye­
ket a Hadsegélyzs Hivatal köz­
ponti elárusító helyiségében (V. 
Akadémia utca 17.) és városi üz­
letében (IV. Kossutk Lajos utca 
15.) árusítják.

— A laboda (spenót) legmaga- 
gasabb árát a Zöldség és Gyii- 
mölcsforgalmi intéző bizottság 
ugv állapította meg, hogy a ter­
melőnél 90 K , a nagykereskedő­
nél 140 K. kilogrammonként, a 
a kiskereskedőnél pedig 1.70 K. 
kg.-ként Ezek az árak 1918 már­
cius 31-ig illetőleg további ren 
delkezésig maradnak érvényben 
A szállítási igazolványok kiállí­
tásáért fizetendő jutalék a nagy- 
kereskedői árban értendő.

— A kereskedők és iparosok a 
vivilizmus ellen. A Budai Iparos és 
Kereskedő Szövetség elnöki tanácsa 
legutóbbi ülésén Gerő Sándor ügy­
véd elnök indítványára elha­
tározta, hogy, legerélyesebben 
tiltakozik a kislakások bérének a 
székesfőváros által tervezett bár­
miféle burkolt emelése ellen. El­
határozta továbbá, hogy az összes 
székesfővárosi társaság és iparkö­

rök bevonásával a legközelebb 
időben naggyülést rendez, amelyen 
követelni fogják a dolgozó néposz­
tályok érdekében a virilizmus el­
törlését és a törvényhatóságnak 
az általános, egyenlő és titkos vá­
lasztói jog alapján való választá­
sát. — Máté István, Válj Gábor, 
Schlager Andor és Duschák An- 
doJ felszólalása után az elnöki ta­
nács elhatározta, hogy a naggy il­
lésen a fővárosi szállítások és 
községi üzemek gazdálkodását is 
bírálat tárgyává teszi. — Simon 
Ferenc indítványára kimondotta a 
szövetség, hogy felterjesztést in­
téz a kereskedelemügyi miniszter­
hez a kisiparosok és kiskereske­
dők nyugdíjbiztosítása tárgyában.

— Öngyilkos katona. Németh 
Miklós János 20 éves 60. honvéd 
gyalogezredbeli katona úgy látszik 
ráunt az életére. Tegnap este VI. 
kör, Petőfi-utca 80. szám alatti 
lakásán ismeretlen okból mellbe 
lőtte magát. Snlyos sebével be 
szállították a tartalók-kórházba, 
ahol azonban már nem segíthettek 
rajta, mert rövid időre rá meg­
halt. az öngyilkos katona holt­
testét átszállították a Bezerédy- 
házban levő hulíaterembe

— Aki üveggel támad a felesé­
gére. Mérsékelt férji szeretőiről 
tett tanúságot tegnap este Dulics 
János feleségével szemben. A de­
rék férj egyik halasi-uti korcsmá­
ban mulatott s mikor felesége el­
ment érte és barátságosan felszó­
lította a hazamenésre, Dulies eléggé 
gyöngédtelenül egy üveget vágott 
válaszképen a neje fejéhez, kit 
azután a mentők kötöztek be és 
beszállítottak a közkórházba.

— Csempészés repülőgépekkel. 
Nemrég egy repülőgép Sopron 
mellett leszállt és ezen nagymeny- 
nyiségü sertósh -st és egyéb élelmi­
szert csempésztek ki Ausztriába. 
Hasonló eset történt a napokban. 
Fenék puszta közelében megjelent 
egy repülőgép Előbb össze-vissza 
cirkált a levegőben, majd óvato­
san leereszkedett. A cirkálás, úgy 
látszik, csak arra volt jó, hogy 
minél nagyobb tömeg csődüljön 
össze, a pilóta leugrott a nyereg­
ből s hibás magyarsággal fölszó­
lította az embereket, hogy jó 
pénzért adjanak neki zsírt és lisz­
tet. A légi vásárló-ut sikerrel járt.. 
H marosan tekintélyes mennyiségű 
zsir és liszt gyűlt egybe, amelyet 
a pilóta a gépre pakolt, azután 
„viszontlátásra“ bucsuzással a le­
vegőbe emelkedett s pár pillanat 
múlva eltűnt a nézők szemei elől. 
Ki tudja, naponkint hány ilyen 
repülőgép teszi meg a dunántúli 
részek és Ausztria közt az utat. 
Nagyon üdvös lenne .ezeknek az 
erőszakos csempészéseknek mi­
előbb véget vetni.

— Tavaszi hernyó zás. A pol­
gármesteri hivatal felhívja a szőlő 
és kert tulajdonosok at, hogy a gyü­
mölcsfák hernyózását mielőbb a 
legnagyobb elővigyázatlal hajtsák 
végre. E nemzetgazdasági szem­
pontból és a gazdákra nézve is 
rendkívül fontos aktust annál is 
inkább lelkiismeretesen hajtsák 
végre, mert a hernyózás elmulasz­
tása esetén a hatóság fogja a tu­
lajdonos terhére a hernyózást el­
végeztetni, aki emellett még szi­
gorú büntetésben is részesül.

— Meghaltak: özv. Bardies 11- 
lésné szül. Peics Maliid 76 éves, 
Krogujev Emilné szül. Lukics 
Katalin 50 éves, Hegedűs György

62 éves, Dorottya István 3 éves, 
Kohut Mihályné szül. Nemes Ju­
lianna 48 éves, Juhász József 18 
éves, Vizi Jenő 2 éves, Koluncsios 
Péterné szül. Gyuraszev Jozeffa 
70 éves,

x Kovács István tanár VI. kör, 
Mária Terézia-tér 15. sz. a. levő 
magántanitási tanfolyamán elfo­
gad tanításra gimnáziumba és 
egyéb iskolába járó fiú- és leá­
nytanulókat, valamint magánta­
nulókat is.

Színház;.
Ifjúsági előadás.

Szombaton ifjúsági előadásul 
Kárpáthy Zoltán került színre 
Az előadást Matkovich Béla felső 
kereskedelmi iskolai tanár Jókai 
Mórról szóló nívós előadása előz­
te meg.

A darab címszerepében Gavai 
brillírozott, s a nagyszámú ifjúság 
hálásan tapsolt. Csak dicsérettel 
adózhatunk N'ádassy direktornak 
azért hogy az ifjúság részése is­
meretterjesztő előadásokat tart, 
de azt is szóvá kell tennünk hogy 
az ifjúság elhelyezése körül na­
gyobb gondosság kellene.

Az ifjúsági előadásokat a kö­
zönség is látogatja, amiért nem 
árt, ha a tanár urak a közönség 
érdekeit is figyelembe veszik és 
nem ültetik be olyan páholyokba 
is a növendékeket, a melyek már 
előre megvoltak váltva mások ál­
tal. A színházi direkció erről nem 
tehet, viszont nem nagy fáradság­
ba kerülne a rendező tanár 
uraknak, ha megnézik a kapott 
jegyek számait, akkor nem fog a 
szombatihoz hasonló kellemetlen 
helyzet előállni. —s.

Sugár Gyula és Matányi Antal 
vendégszereplése. Hétfőn és kedden 
Sugár Gyula, a szegedi színház 
művésze, aki a szabadkai közön­
ségnek is kedvence volt és Ma­
tányi Antal, a szegedi színház 
közkedvelt és népszerű komikusa 
vendégszerepeinek színházunkban. 
Hétfőn Fal! Leó remek operettjé­
ben lépnek fel a vendégmüveszek, 
a „Stambul rózsájáéban és pedig 
Sugár Gyula — Achmed bey sze­
repét, Matányi Antal pedig Flórián 
szerepét fogják játszani. Kedden a 
„Mágnás Miskát“ adják, amelyben 
Sugár Baracs Ivánt, Matányi pedig 
a címszerepet játsza. A Mágnás 
Miskát Szabadkán már közel öt- 
venszer adták, de most történik 
meg először, hogy a Mágnás Miska 
címszerepét nem Komlós fogja 
játszani. A vendégművészek fel­
lépte iránt igen nagy az érdeklő­
dés és jegyeket már lehet előre 
váltani mind a két estére a szín­
házi pénztárnál.

Színházi hírek. Szerdán a „Csár- 
dáskirályné kerül műsorra ezúttal 
a címszerepben Höldy Jucival. — 
Csütörtökön a Vígszínház nagyha­
tású szinjátékát a „Féltekenység“- 
et adják, melynek nálunk is zajos 
sikere volt. Pénteken és szomba­
ton Strauss gyönyörű muzeikáju 
nagyoperetteje a „Bőregér“ kerül 
felújításra. Az operett főszerepeit 
Höldy Juci, Révész Ilonka, Kényes 
Margit, Nádassy, Rónai, Remete, 
Torma, Kürti és Tibor játsszák.

Színházi műsor :
Hétfőn Sugár Gyula és Matány 

Antal a szegedi színház művészei­
nek vendégfelléptóvel bórletszü- 
netben „Sztambul rózsája"

Kedden Sugár Gyula és Matány 
Antal a szegedi színház művészei­
nek vendégfelléptével bérletszü­
netben „Mágnás Miska" nagyope­
rett.

Szerdán Höldy Jucival a cím­
szerepben A. bérletben „Csárdás 
királyné“ nagyoperett.

Csütörtökön B. bérletben „Fél­
tékenység“ színjáték.

Pénteken A bérletben „Bőregér“ 
nagyoperett.

Szombaton B. bérletben „Bőr­
egér“ nagyoperett.

A városi színházban az estéli elő­
adások 'pontosan fél 5, <* délutáni
előadások pedig fél 4 órakor kezdőd­
itek.

Szerkesztő :
BERKES MÁRK.

Nyomatott a kiadótulajdonos, Szent 
Antal Nyomda és Irodalmi V Általa! 
mint szövetkezet könyvnyomdájában 
Szabadkán, Cákóozi-utca 20. szám

<3£> <$> <ae> t&fö
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Hétfőn kedden és szerdán KISS 
JÓZSEF ünnepelt költőnk drámai 

mélységű költeménye

JEHOVA
4 felvonásban Főszereplők : Ivánfi 
Jenő, Fáy Flóra, Bálint Ilona, 
Varsa Gyula. — Látható lesz a

Lifka moziban
Kedeto d. u. 5 és este 8 órakor.

«3» úíkf

11
1 s
I

Valódi amerikai

ogak és fog­
sorok.
Különlegességek
fogászati munkákban, 
aranyból és platinából, 
valamint arany- éa pla­
tinafogak, koronák ée 
hidak, úgyszintén száj­
padlás nélküli fogak. 
Foghúzás teljesen ér­
zéstelenítve és rögtö­
niének (plombálások.)

SlMfer SßZO vizsgázott fogtechnikus.

Szabadka, Rossuth-u., Prokes-ház. Telelő» 56. j

Bácskai utasok figyelmébe!
A „1> é 1 v i (l é k“ kapható 

Zomhor, Baja, Újvidék és 
Szabadka v a sut? hirlap- 
tínisitóiiiál.

Eladó 17 kapa szőlő
i pgy tagban a Huhvsi szőlőkben 
I Bővebb felvilágosítással szolgál a 
I tulajdonos.

Mii.ver,ski Tamás 
111. kör Zimonyi-út 158 sz.' ••••••••••••••••••••••••••

Hatvan katasztrális hold birtok 
i épületekkel fiilőpszállási vasút állo- 
• más mellett eladó. Fülöpszállás 
I Szentpétery jegyző

<
■



DÉLVIDÉK Szabadka 1918. március 17.

18-án hétfőn és 19-én kedden

Természete« kép 
Kirándulás
Amerikei szenzáció! Sláger

Rejtett hmcs
Detektiv dráma 5. felvonásban 

a főszerepben

Harrv Seil.

Előadások kezdete : Mtköz 
nap fél 6 és fél 9 Órakor, 
vaséi-- és ünnepnap pedig 
2-8-ig éa este lél 9 órakor

-lókarban levő két faragott keményít»

szekrény eladó.
Megtekinthető: IV. kör Horvát 

utca 179.

5000 Drb faslndely eladó
1. kor (Gombkötő u.) 89. az.

Lang Simor.

«IEEETFIEÜB

Salak mentes és szagmenles 
barna szén kályhafűtés 
céljaira nagyon alkalmas, 
k a p li a t <> házhozszállitva 
1LOÓ ÉS miÖDER cégnél.

Harisnyáit
■avittassa „Rózsa“ varrott fejeléssel, j 
•'áronként 2-40 K. Törvényesen védve, j 
Minden párhoz kell egy régi harisnya- j 
szár. A harisnya fejét, levágni nem sza- j 
had. Bármilyen más fejelést és javítást I 
elfogadunk. — Gyűjtőhely :
Pázmúny-utea 34. sz. alatt.

.in I
Szegedi papucs, fatalpu 
papucsok és faszandálok 
kaphatók csak viszont­

eladóknak.
Harsai Mór-mű j
Temesvár, Emmausz-u, 7. j

Zomborbó! érk. 

Zomhurba ind. 

üjvidékriü érk

Újvidékié ind.

Szögedről érk. 

Szegedre ind.

Cser v en k a—v om b osrd!

délután 1-00
éjjel 6-nt*

12-24
4-12

délelőtt 1ÖT5*
délután 1-55

éjjel 1! -53
4-47

délelőtt 10-02*
éjjel ion
é;:,:el 6.14"

5 23
délelőtt 7.46
délután V21

éjjel 10-58
délután 1'44

éjjel «•26*
4-26

délután 12-42
éjjel S'OO

délután V8G
éjjel 12-Oű

Műtermemben
a legszebb kivitelben készí­
tek : reprodukciót, nagyításo­
kat, kisebbítéseket, másola­
tokat, diapotisiveket retusálási 
és amatőr felvételek kidolgo­

zását jutányosán

Sulyok Laura
fényképész.

(A barátok temploma mellett.)

érk. éjjel 3-57
■Ceervendke—Gon bosra

ind. éjjel 4-42
Zent árói érk » l'Ob
Zontára ind. r, 4'83
Báláról érk. délelőtt 9-02

éjjel 9-26
Bajára ind. » 7-00

5*0",
Bácsalmásról érk. délelőtt. 7'4 5

A *-gai jelzettek gyotevoDatiik.
Az éjjeli idő : esie fi-tél reggel G-sg

c

VeszHoh a fegmasabb iron 
HASZNÁLT TiHÜÖRViEHET

regényeket régi újság papirt k lóra 
A mig raktáron van Vergő papír- 

búi készült cigaretta hüvely 2-ős és 
3-as 7 kor. ezreukint-

Családi és tábori levelezésre 100 
papír és 100 boríték 5 kor. Palicsi 
és Szabadkai képes levelező lapok 
darabja 10 fillér.
Művész lapok lO fill.-tei. 20 fill, igen 
nagy választék, viszont elárusítók 
részére papírok, Írószerek kaphatók.

lipsi&x és lampel
könyv-, Írószer- és papirkereskedése 

Szabadka, Rudios-utca. 
Telefon 604 sz.

APOLLO MOZIBA
fill fel vétetik.

Bőveh! et :

Földes Samu ruhaüzletében

ELKELT!
E hirdetés csak a földbirtokot eladni, vagy 

venni akaró közönséget érdekli !
A Jászapáti Gazdasági és Ipar- 

bank Részvény Társaság tulajdonát 
képezett, Szilágy megy ében levő zál- 
noki és nagydéi zsidai birtokok el 
keltek. Az eladást a tulajdonos pénz­
intézet megbízásából a Nagy Lajos 
Országos Adásvételi és Reklámvál­
lalata Debrecen — közvetítette és 
bonyolította le lelkiösrr.eretes bec-iu- 
letességgel úgy az eladó, mint a ve­
vő legteljesebb megelégedésére.

E vállalat fennáll 18 év óta. Min 
den megbízást maga & tulajdonos 
intéz ol személyesen. Adásvételi 
megbízásokat elfogad költség-előleg 
nélkül ! Központi Iroda : Debrecen, 
Csapó-u. 19. sz. Alapittatott 1900-ban

p, SBHiorí, riihí
a leggyorsabban elmulasztja a Dr, 
FLESGH-féle eredeti törv védett

„PISOFÖHM BSFHBZ5IH.“
Nincs szaga. Nem piszkit. Mindig 
eredeti pecsétes dr. Hlesch-fólét kér” 
jünk. Probatégély 2-30 korona, nagy- 
tégely 4 K, családi adag U korona. 
Szabadka és vidéke részére főraktár-

DECSY GYULA
„Szent Terézia“ városi gyógyszertár
I. kör Deák-utca. < Kis kápolna" mellett.) 
as*»' Vételnél a SMßOFORH réiljegyre ügyeljünk'

A filágifáss rendelet
határosa tatait a fényhatás 
csökkenése nélkül csakis •

Tungsra
féiwaitos lámpákkal

lebe: benntartani.

Használjon 2o, 40.
<>() witt fogyasztású

Tiinisrai-Iämpskaf.
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ÍZLÉSES ÉS OLCSÓ ÜZLETI LEVÉL-
. : : PAPÍROK BS BORÍTÉKOK A : : :
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E ffiz:p©nt S Osijell Befizetett'aiaptőkJ"20.000,<>t)C: és tartaléka*. 1» 0.000,000 ft-
fa. .étel»«, mellett. — -V belé* Ms re

„ heteteket könyvecskékre ' 
r:ű. * a moratórium rom vor

o an* Bhy

Országos Bank R. T- fiókja, Szabadka. i

Fiókok: Szabadka, Zagreb, Kas-lováé, Növi Olrkvenloa.

A "V *««int fizettetnek ki

mindenféle értékpapírokat : ..m
t iilföldi érc. ét papírpi

■töltet, zálogle -eleket, sut tg ■
... ...a egyéb értekeket ::ai

• *vt<X A • j»»pi !■•*»L. f-t f.

folyósít i ,?i:s7'iíI<(íí’nóic.s()D(iket földbir­
tokra f ii;, vohh varosokban ház»kr«.

übocsá.jl: 41/* ós &°/r. (utóbbiak 3“ „ ny ere mennyei) 
pupilfáris öiitenságs, ídöeienteí, mlndiníüe óMdtt tíl|*iri bUlmu üieilevelhit.
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